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Sitzungsprotokoll des Pfarrgemeinderates 

der kath. Kirchengemeinde 

St. Marien Drais-Lerchenberg  
 

Protokoll der ___. Sitzung  

am: 9. Juli 2024 in: KVH-Drais Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:20 Uhr 

Anwesend:   

 Stephan Füssel  Veronika Weiler  Kathrin Sabisch 

 Susanne Schmitt • Ida Gödickemeier  Andrea Stengel 

 Pfr. Kölzer  Stefanie Mairose  Ansgar Menze  

 Jutta Goldschmitt  Jutta Koy  Robert Ohler  

Entschuldigt:  Fridolin Skala   

Protokoll:  Robert Ohler  Snacks:  Stephan Füssel 
 
 

TOP Thema 
wird erledigt 
von/bis 

1 
Begrüßung 

Die Beschlussfähigkeit des Gremiums ist gegeben.  

2 
Tages-

ordnung 
und 

Protokoll 
 

- Der PGR genehmigt das Protokoll vom 21.5.2024 samt 
Ergänzungen.  

- Für die Gemeinde-Website soll daraus möglichst noch ein 
kürzeres Ergebnisprotokoll erstellt werden.  

- Künftig soll es nur noch reine Ergebnisprotokolle geben, 
keine Verlaufsprotokolle mehr.  

- Die Tagesordnung dieser PGR-Sitzung wird genehmigt. 
 

 
 

S. Füssel /  
F. Skala 

3 
Berichte 
aus dem 

Gemeinde- 
leben 

 

Kita Drais:  
- Die stellvertretende Kita-Leitung Silvia Detlof ist verstorben 

und wird sehr vermisst. Der PGR hält eine Schweigeminute.   
 

Kita Lerchenberg:  
- Erneuter Wasserschaden vom 21.6.2024 (vsl. wegen 

Fehlbohrung). K. Sabisch schickt dem VR aktuelle Fotos. 
- Der VR soll beim Bistum (Bauamt, Versicherungsabteilung) 

eine Prüfung veranlassen, dass der Wasserschaden 
tatsächlich behoben ist, bevor der Kita-Umzug erfolgt. 
Nachtrag: Gemäß Josef Hay sei das Wasserleck inzwischen 
geschlossen worden, nachdem er sich vergewissert habe, 
dass kein Wasser mehr austrete.   

- Aktuelle Zeitplanung:  
- 19.7. Umzug der Kita aus dem Pfarrheim SF 
- ab 20.7. ist das Pfarrheim für Gruppen mit ihren Schlüsseln 

wieder nutzbar, Hr. Dorosinski tauscht die Schließanlage.  
- 22.7. Einräumen der Kita. Die KJDL bietet ihre Hilfe an.   
- 23.7. Start Kita-Betrieb mit Kindern 

 
Rückblick Sommerfest rund um SF: 
Es war ein gelungenes Fest. Der Erlös beträgt rund 1.350 Euro.  
 
Stand möglicher KVH-Verkauf: 

 
 
 
 
 
K. Sabisch  
 
A. Menze / 
J. Hay 
 
 
 
 
 
 
 
M. Dorosinski 
V. Weiler 
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- Die Variante, dass die Kirchengemeinde das KVH behält, hat 
die Pastoralraumkonferenz bereits verworfen; für Gruppen 
stünden alternative Räumlichkeiten zur Verfügung. 

- Bezüglich einer künftigen Nutzung des oberen Geschosses 
als Schulmensa prüft die Stadt derzeit noch den Bedarf. 

- Der VWR klärt die Art des Pachtvertrages.  
 

 
 
 
 
 
A. Schüler 

4 
Fortschritts

berichte   

- Der Vorabend-Gottesdienst in MK soll voraussichtlich ab 
28.9.2024 erstmals von 17 auf 18 Uhr verlegt werden.  

- Fragebogen der Stadt zur Jugendarbeit in St. Marien:  
Pfr.  Kölzer bittet Frau Koziol, den Fragebogen zusammen 
mit der KJDL auszufüllen und schickt Ida Gödickemeier die 
Zugangsdaten. Kathrin Sabisch bietet ihre Unterstützung an. 

- Neue KJDL-Gruppenstunde: Veronika Weiler schickt 
Susanne Schmitt die Infos für die Homepage.  
 

 
 
Pfr. Kölzer 
I. Gödickemeier 
 
 
V. Weiler 

5  
Lebendige 
Gemeinde 

Gratulation bei Geburten / Einladung zu Taufgesprächen 
- Familien sollen zur Taufe ihrer Kinder und zum Kennenlernen 

der Gemeinde eingeladen werden, ohne dass dies zu 
aufdringlich wirkt und Fragen zum Datenschutz aufwirft. Auch 
neu Hinzugezogene sollten willkommen geheißen werden. 

- Ideen: Brief mit Kennenlernangebot und aktuellem Rundbrief, 
jährlicher Kennenlernabend mit Orgel-Führung etc.,  
Ein Team sollte sich darum kümmern und ein entsprechender 
Aufruf im Newsletter verfasst werden.  

- Bei Taufgesprächen sollen die Eltern gefragt werden, ob sie 
einverstanden sind, dass ein PGR-Mitglied (z.B. Kita-
Leitung) bei der Taufe anwesend ist und ein kleines 
Willkommensgeschenk (Engel der Geborgenheit) überreicht. 
 

Koordinierung von Aktivitäten in Drais/Lerchenberg 
- Ein Abstimmungstreffen für alle Orga-Kreise und 

musikalischen Gruppen wird initiiert. 
 

 
 
 
 
 
 
 
S. Füssel,  
R. Ohler 
 
Pfr. Kölzer 
 
 
 
 
S. Schmitt 
S. Füssel 

6 Pastoral-
raum 

Grobkonzept Verwaltung  
- Der PGR stimmt dem Vorschlag der Pastoralraumkonferenz 

mehrheitlich zu (10x Ja, 1x Nein). Merkmale: 
- Zentrales Pfarrbüro direkt bei St. Bernhard, der künftigen 

Hauptkirche. Die dort umzubauende Kapelle ist barrierefrei 
zugänglich und bietet genug Platz für Front- und Backoffice.  

- U.a. für St. Franziskus ist ein „Servicepoint“ für pastorale 
Gespräche und als Außenstelle des Pfarrbüros vorgesehen. 

 
Die Beschlüsse zum Gebäude-Grobkonzept für die Kirchen und 
Pfarrheime werden auf die PGR-Sitzung im 3.9.2024 vertagt. 
 
Künftig sollen alle Protokolle der Pastoralraumkonferenz an den 
PGR verschickt werden. 
 

 

 

Nächste Sitzung:  3.9.2024  Zeit: 19:00 Uhr Ort: KVH Drais 

Geistlicher Impuls:  Jutta Koy Protokoll:  offen  Snacks:  offen 
 
Mainz, den 12.07.2024 


